



Библиотека



Зинаида Профировна Наумова,
Надежда Ивановна Ткачева

Свою историю библиотека начинает в 1953 году одновременно с открытием филиала Сталинградского гидротехникума. Тогда она располагалась в небольшой комнатке, а книжный фонд насчитывал всего 564 экземпляра.

В 1972 году, когда техникум переехал в помещение нового учебного корпуса, меняется статус библиотеки. Сейчас это современное, просторное, оборудованное в соответствии с последними требованиями времени помещение. К услугам читателей просторный и уютный читальный зал на 100 посадочных мест, которому может позавидовать любое учебное заведение.



Библиотека Волгоградского энергетического техникума

За 60 лет был пройден большой путь. В летопись нашей библиотеки в разные годы вносили яркие страницы становления, роста и дальнейшего совершенствования заведующие библиотекой: Гусева З.В., Кудинова Ф.А., Авдеева Т.В., библиотекари: Морозова А.Н., Наумова З.П., Ткачева Н.И. Общий фонд библиотеки на сегодняшний день составляет более 80 тысяч экземпляров и является универсальным. В нем представлена литература по всем специальностям и изучаемым дисциплинам. Библиотека полностью укомплектована основной и дополнительной учебно-методической и научной литературой, а также периодическими изданиями. Большое место занимает художественная литература.



Ф.А. Кудинова

Основная цель развития библиотеки - оперативное удовлетворение информационных потребностей читателей колледжа, повышение уровня информационной культуры личности, изыскание информационно-технологических ресурсов и эффективное их использование в соответствии с профессиональной подготовкой, осуществляемой в колледже.



Получение постоянной и полной информации о структуре и объеме читательских потребностей помогло создать сбалансированный учебно-информационный фонд библиотеки. Количество специальностей, по которым готовят студентов в колледже, постоянно растет. В соответствии с лицензионными требованиями реализация основных профессиональных образовательных программ должна обеспечиваться доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) основной профессиональной образовательной программы. Каждый обучающийся должен быть обеспечен не менее чем одним учебным печатным или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла и одним учебно-методическим печатным или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу, включая электронные базы периодических изданий. Учебная литература приобретает, исходя из перечисленных требований.

Библиотека проводит дифференцированное обслуживание пользователей, включая следующие категории: студенты дневного и заочного отделений, преподавательский состав, сотрудники. В книжном фонде есть уникальные издания тридцатых годов XX века, которые были использованы при написании кандидатских диссертаций Барабановой О.О. и Киосе М.И. В связи с непростой экономической ситуацией в обществе и дороговизной газет и журналов, большим спросом пользуется фонд периодических изданий, накопленный в читальном зале.

Сохраняя традиционные формы и методы, обслуживание обретает новый уровень качества и почти неограниченные возможности благодаря наличию электронных ресурсов. Информационное обслуживание в библиотеке подчинено главной задаче – обеспечению учебного процесса соответствующей литературой: учебниками, электронными и печатными пособиями, справочниками, словарями и нормативно-технической литературой.

Превращение библиотеки в информационно-образовательный и коммуникативный центр; повышение эффективности обслуживания за счет формирования новой информационной среды и обеспечения доступа к информационным ресурсам – именно эти задачи являются для нашей библиотеки приоритетными. Вся работа библиотеки направлена на совершенствование качества обслуживания читателей, активное внедрение компьютерной техники в информационно-библиографические процессы, укрепление имиджа библиотеки как центра культуры, информации, досуга и образования.

Внедрение компьютерной техники в библиотечно-библиографические процессы, создание электронного каталога, баз данных, выход в Интернет заставили по-новому взглянуть на проблему информационной культуры читателя, будущего специалиста. Компьютеризация библиотеки колледжа началась в апреле 2008 года, когда была приобретена автоматизированная информационно-библиотечная система «MARK-CQL». Внедрение данной программы позволило автоматизировать технологические процессы каталогизации, печатания карточек и списков литературы, обработки поступающей литературы. В системе реализованы различные виды поиска: простой, расширенный, фиксированный, по словарям, которые рассчитаны как на неподготовленного, так и на опытного пользователя. Поиск информации может осуществляться как по любым элементам библиографического описания и их сочетаниям.

Активная автоматизация библиотечных технологий позволила получить следующие преимущества:

- сокращение трудозатрат библиотечно-библиографической обработки и операций всего технологического пути для входящего потока документов;
- ускорение процессов обработки и преобразования данных;
- повышение качества уровня и оперативности обслуживания пользователей;
- расширение возможностей организации и эффективного использования информационных ресурсов библиотеки;
- внедрение новых технологий и средств, ранее недоступных в традиционной практике: штрихкодирование, бюллетени новых поступлений, рекомендательные списки литературы.

Раскрытие фондов библиотеки в разных аспектах способствует справочно-библиографический аппарат, который включает в себя систему каталогов (алфавитный, систематический, каталог периодических изданий) и картотек, в том числе электронных. Для библиотеки любого учебного заведения важно не только наполнить её фонд необходимой для учебного процесса литературой, но и научить студентов ориентироваться в информационном пространстве.

Огромное значение сотрудники библиотеки придают информационной грамотности и культуре студентов. Не секрет, что в современном обществе залогом успешной жизнедеятельности чело-



века становится его способность получать, воспринимать и активно использовать информацию в образовательной, профессиональной и досуговой деятельности. Научить студентов ориентироваться в библиотеке, познакомить их с системой справочной литературы, обучить методике поиска литературы по интересующей теме с помощью каталогов и картотек библиотеки, информационно-библиографических пособий, методике составления списка использованной литературы - задача библиотекарей.

В начале учебного года для первокурсников в библиотеке проводятся занятия по обучению информационной культуре, на которых студенты получают сведения о структуре и составе фонда, каталогах, картотеках. Обучение читателей основам информационной грамотности, самостоятельному поиску информации является традиционным направлением деятельности библиотеки. Цель этого обучения - подготовка квалифицированного потребителя информации, легко ориентирующегося в фонде, полноценно использующего услуги, предлагаемые в библиотеке.

Особое внимание в колледже уделяется разработке учебно-методических материалов. Преподаватели цикловых комиссий создают электронные учебно-методические комплексы и электронные учебники, предоставляя их в фонд библиотеки. У всех посетителей есть возможность использовать электронные ресурсы библиотеки колледжа, для этого достаточно обратиться к ее сотруднику.

В течение учебного года для информирования о новых поступлениях литературы используются формы массовой информации: выставки новых поступлений, обзоры, информационные бюллетени, дни информации. Для оказания помощи преподавателям в овладении педагогическим мастерством и профессиональными компетенциями в библиотеке действует постоянная книжная выставка «Педагогические технологии», которая знакомит с литературой о формах и методах современного обучения. Подборку новинок методической литературы работники библиотеки готовят к каждому педагогическому совету.

Читальный зал предоставляет возможность использования компьютера в следующих целях:

- поиска литературы по электронному каталогу;
- составления списка литературы по теме или предмету;
- просмотра дисков (CD) из фонда библиотеки;
- набора текста в программе Microsoft Word, Excel;
- поиска информации в сети Интернет;
- запись информации на электронные носители;
- распечатка выбранных материалов на принтере.

Одной из приоритетных составляющих в деятельности библиотеки является информационно-массовая работа, которая организована по единому плану колледжа и в тесном контакте с преподавательским составом. Мероприятия проводятся как в читальном зале библиотеки, так и на тематических часах в различных группах. Одной из форм работы стали традиционные встречи с писателями нашего города. У нас в гостях были Александр Иванович Красильников, Василий Степанович Макеев, Лев Сергеевич Кривошеенко, Татьяна Михайловна Батурина.

Библиотекари принимают участие в патриотическом воспитании молодежи. Напоминая студентам о героической истории нашей родины, о подвиге народа, работники библиотеки колледжа пробуждают чувство гордости за свою страну и своих сограждан. На часы мужества приглашаются участники Великой Отечественной войны, воины-афганцы и другие интересные люди. Гостями библиотеки были Вразова Дзэ Григорьевна - историк-поисковик; Александр Чекуров - пловец, победитель паралимпийских игр 2008 года.

Библиотекари колледжа стараются удовлетворить все информационные потребности студентов и сотрудников, постоянно внедряют новые формы работы для достижения главной цели - повышения уровня обучения и воспитания будущих специалистов.